

新生暨家長座談會交流熱絡 校院系總動員助新鮮人熟悉淡江

學生大代誌

【記者陳楷威淡水校園報導】為協助淡江新鮮人及家長更了解學校，學生事務處8月24日上午10時在紹謨紀念體育館7樓，舉辦「113學年度新生暨家長座談會」，由校長葛煥昭主持，三位副校長、各學院院長及相關一、二級主管與會，一同與學生及家長近700人面對面交流，現場互動熱絡。

「淡江大學是值得信賴的學校，請放心地在這裡學習。」葛校長首先歡迎新生及家長蒞臨學校。接著介紹本校為國內創校歷史最悠久的私立大學，長期推動「國際化、資訊化、未來化」三化教育，有遍及世界各地的32萬位校友、151個校友會可為學生的強力後盾。在辦學績效方面，以國內外多項大學評比，及《Cheers》「企業最愛大學生調查」27度蟬聯私校第1的優異表現，說明本校不亞於多數國立大學。此外，學校近年來推動「AI+SDGs=∞」校務發展願景，與微軟、NVIDIA、AMD等公司密切合作，輔導學生考取AI國際證照。本校更是全國第一所「全雲端智慧校園」，多次榮獲企業環保獎，希望學生都能在這個安全、便捷、低碳永續的環境中度過大學生活。

意見交流時段，家長與學生提問踴躍，包括學系的畢業出路、兵役、住宿、學生輔導、彈性學制、出國留學及雙聯學制等問題，各單位主管逐一回復及解說。國際事務副校長陳小雀說明，本校學生寒暑假參與國際交流的管道很多，除了出國交換外，姐妹校及國際處都會舉辦短期課程及活動，相關資訊可至國際處網頁查詢。國際事務學院院長包正豪說明，三全教育為全英語授課、全住宿學園、全大三出國，可提升學生英語能力、培養獨立自主與群體合作共同學習的能力，為淡江獨特的教學特色。教務長蔡宗儒藉由跨領域學習制度的說明，鼓勵學生拓展第二專長，另提及新兵役制度3+1方案，學生可自行評估後申請。

座談會結束後，新生及家長在學長姐引領下前往各學系，由系主任接續說明學系特色、課程規劃及未來出路並進行交流。教科一徐朗恩表示，聆聽系上介紹師資培育中心的相關課程後，希望自己日後能考取教師執照，將有助於未來職場發展。資工一施儀佳分享，「由於父親是淡江資工系的校友，本身對學系已大致認識，今天聽完說明後，更加了解所學專業及未來發展，也非常期待即將展開的社團活動和校園生活。」







